



读者至上

星期三

2018年9月5日

农历戊戌年七月廿六

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号:XNSBS86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4073 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

投资联动助推“一带一路”开放发展

又是一年金秋时。2018年是中国改革开放40周年,也是“一带一路”倡议提出5周年。5年来,中国积极利用现有机制,并不断创新,有力推动了与“一带一路”沿线国家和地区相互间的投资与合作,形成从官方到民间的多层次合作网络。5年来,中国已累计与103个国家和国际组织签署了118份“一带一路”方面的合作协议。

多层次投资贸易合作联动

“一带一路”倡议提出5年来,得到了相关国家和国际组织的积极回应,形成了包括凝聚合作共识、签署合作协议、推动重大项目建设、扩大各领域交流合作等一系列丰硕成果。18个“一带一路”沿线国家元首、政府首脑访华,中国与相关国家签署270多项经贸等多领域合作文件。一个又一个政府层面的高峰论坛催化订单落地,促进相关企业业绩快速提升。2017年3月以来,中国国际工程企业连续新签一批大额海外订单,未来相关企业将进入业绩释放阶段,盈利空间继续拓宽。越来越多的国家和国际组织积极响应倡议。从最初的中亚、东南亚等周边国家,扩展到欧洲、亚洲、非洲、美洲等各大洲,初步形成了覆盖亚、欧、非、拉四大洲的国际产能合作格局,形成了新的区域经济贸易格局,我国已经成为25个沿线国家最大的投资贸易合作伙伴。

高层次峰会推动“一带一路”国际合作建设落地开花。在G20杭州峰会上,中国积极推动与其他G20成员在中东问题、中亚问题、气候问题等领域对接合作的可能性。在“一带一路”倡议下,中国与东盟国家共建自由贸易区,通过关税减让、取消非关

税壁垒等措施扩大金融、旅游、投资、农业等领域合作。中国与欧洲国家的合作也日益深化,欧盟的“容克计划”与中国的一带一路”对接,中国与欧洲及沿线国家和地区的投资合作发展迅速。中国、蒙古国和俄罗斯三国达成《建设中蒙俄经济走廊规划纲要》,“一带一路”首个多边经济合作走廊正式实施。在深化多边合作的过程中,中国和各方参与的朋友圈和合作范围持续扩大。2017年,中国新签署约50份“一带一路”框架下的合作协议,占目前已签署协议总数的近一半。

设施联通投资疏通了世界经济“主动脉”。“一带一路”建设5年来,在设施联通方面取得了丰硕成果,铁路、航空、港口和海上物流、跨境光纤等领域重大项目先后落地,并在资源开发与生态保护领域成绩突出。截至2018年6月,铁路领域,中欧班列开行近10000列,运行线路57条,到达欧洲12个国家34个城市。航空领域,截至2017年5月,中国民航已与43个沿线国家实现空中直航,国外航空公司新开18条“一带一路”沿线国家航线。港口和海上物流领域,截至2017年5月,中国已与沿线36个国家及欧盟、东盟分别签订了双边海运/河运协定。跨境电商领域,中国已与沿线12个国家建有34条跨境光缆和多条国际海缆。

中国对沿线国家直接投资超过700亿美元

企业是“一带一路”建设的实施主体和中坚力量,“一带一路”建设也为中国企业“走出去”带来了新的机遇。5年来,在“一带一路”建设中,中国企业的热情持续高涨,从开展工程项目建设,到进行绿地投资、跨国并购,中国企业正在不断加快走向“一带一路”的步伐。商务部副部长钱克明表示,5年来,中国对沿线国家直接投资超过700亿美元,年均增长7.2%,在沿线国家新签对外承包工程合同额超过5000亿美元,年均增长19.2%。

截至2016年底,中国企业已经在“一带一路”沿线20多个国家投资建设了56个经贸合作区,涉及多个领域,累计投资超过185亿美元,为东道国创造了近11亿美元的税收和18万个就业岗位。更有一批企业间投资合作项目取得实质性进展。中巴经济走廊建设进展顺利,中老铁路、中泰铁路、匈塞铁路建设稳步推进,雅万高铁部分路段已经开工建设,瓜达尔港已具备全部生产能力。

五大方面投资与经贸合作成效显著

一是贸易往来不断扩大。我们积极推动扩大相互市场开放,提高贸易便利化水平。优化贸易结构,培育外贸新增长点。发挥好综合性展会的平台作用,积极开展贸易促进活动。截至2018年6月,与沿线国家货物贸易累计超过5万亿美元,对外直接投资超过700亿美元。在沿线国家建设

的境外经贸合作区总投资200多亿美元,创造的就业数10万个,给当地创造的税收几十亿美元。目前,中国企业已经与发达国家的企业,包括一些大型跨国公司,探索开展“一带一路”建设领域第三方市场合作。

二是投资合作持续深化。我们不断强化服务保障,鼓励企业到沿线国家投资兴业。5年来,中国对沿线国家直接投资超过700亿美元,年均增长7.2%,在沿线国家新签对外承包工程合同额超过5000亿美元,年均增长19.2%。同时,我们还不断放宽外资准入领域,营造高标准的营商环境,吸引沿线国家来华投资。

三是重大项目落地生根。我们会同有关方面,推动一批基础设施和产能合作重大项目陆续落地。比如蒙内铁路竣工通车,亚吉铁路开通运营,中泰铁路、匈塞铁路等开工建设,汉班托塔港二期竣工,巴基斯坦瓜达尔港恢复运营,中老铁路和中巴经济走廊项下交通基础设施建设等项目也在稳步推进。

四是经贸区建设稳步推进。我们积极推动与沿线国家共同建设经贸合作区。5年来,中国企业在沿线国家建设境外经贸合作区共82个,累计投资289亿美元,入区企业3995家,上缴东道国税费累计20.1亿美元,为当地创造24.4万个就业岗位。

五是自贸网站建设不断扩大。我们加快与沿线国家建设自贸区,已与13个沿线国家签署或升级了5个自贸协定,立足周边,覆盖“一带一路”,面向全球的高标准自由贸易网络正在加快形成。我国还与欧亚经济联盟签署经贸合作协定,与俄罗斯完成欧亚经济伙伴关系协定的联合可研。

事实证明,“一带一路”建设恰逢其时,符合民意,效果显著,“滴水穿石,非一日之功”,展望未来,在新的阶段,需要以持之以恒的心态,鼓足干劲,攻坚续航,推进“一带一路”建设不断取得新的突破。

据中国经济时报

微新闻

【中国和非洲国家将重点实施“八大行动”】

支持中国企业以投建营一体化模式参与非洲基础设施建设;推动中非电子商务合作;在非洲设立10个鲁班工坊,向非洲青年提供职业技能培训;实施50个文体旅游项目;支持萨赫勒、亚丁湾、几内亚湾等地区国家维护地区安全和反恐努力。

【商务部:上周食用农产品价格涨幅趋缓 生产资料价格继续上涨】

据商务部监测,上周全国食用农产品市场价格比前一周上涨0.4%,涨幅较前一周缩小1.2个百分点,生产资料市场价格比前一周上涨0.3%。基础化学原料价格比前一周上涨1.2%。有色金属价格上涨1%。煤炭价格下降0.5%。

【工信部:努力营造安全可靠的网络环境】

9月4日,2018 ISC互联网安全大会在北京国家会议中心召开。工业和信息化部副部长陈肇雄出席会议并致辞称,工信部将突出推进网络基础设施安全防护、用户个人信息保护、网络安全保障、网络安全产业培育、工业互联网安全体系建设等重点工作,会同相关部门,努力营造安全可靠的网络环境。

【上半年全国财政社会保障和就业累计支出逾16482亿元】

元月4日,财政部网站公布2018年上半年财政社会保障和就业支出情况。上半年,全国财政社会保障和就业累计支出16482.18亿元,比去年同期增长11.3%。其中,中央本级支出607.98亿元,比去年同期增长10.6%;地方支出15874.2亿元,比去年同期增长11.4%。

【北大、中山大学等纷纷设立农学院 就业前景乐观】

提起热门专业领域,你会想到哪些?是人工智能,或是大数据,还是……今年,不少非农领域的高校纷纷发力农学,其火热程度完全不亚于其他热门专业。有专家认为,高校成立农学院或农业研究院的根本原因是国家有这方面的需求。特别是在大力倡导乡村振兴的背景下,国家对加快推进农业转型升级有很大期待,高校成立农学院或农业研究院能够发挥较大作用。农学院或农业研究院的人才队伍不仅可以提供相关咨询建议指导农业生产,还可以将研究成果应用到农业生产中,从而促进农业发展。

据央视财经微博 经济参考报微博 中国经济网微博

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年,从1978年到2018年,在一步一个脚印上,中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造良好氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动,特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个个写满梦想与希望的人生,一段段镌刻时代印痕的故事,以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销合作社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1.围绕改革开放40周年,讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。

2.文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;

3.来稿必须是原创,不得抄袭或转载;

4.字数一般不超过1500字。

三、投稿方式

1.投稿地址:成都市锣锅巷122号,请注明“征文”字样。

2.投稿电子邮箱:xnsbshe@126.com,请注明“征文”字样。

四、征文时间

即日起至2018年底

联系电话:028-86786115

联系人:冯凡

西南商报编辑部



视觉新闻

小吊瓜结出“致富果”

近日,贵州省岑巩县天星乡农户正在采收吊瓜。

近年来,该乡通过政府引导、党员带动,采取“十户一体”模式“抱团”发展,加大调减玉米种植力度,大力发展吊瓜种植,目前累计种植面积2300亩,今年喜获丰收,预计实现产值达1100万元以上,将带动50余贫困户、160余贫困人口实现增收。

周文政 通讯员 张能秋 摄

2018“川货全国行”走进唐山 四川千件地标产品成国际商标节亮点

本报记者 李国华

石渠白菌是海拔四十多米的甘孜石渠县独有的高原特产,每年最高产量不超过10吨。由于石渠地处川、青、藏三省区交界处,石渠白菌多年来一直养在深闺,这次多亏搭上“四川扶贫”的快车,有幸成为“川货全国行”的一员来到唐山。”2018“川货全国行·唐山站”活动近日在河北省唐山市举行,来自四川省甘孜州的石渠白菌供不应求,展销活动刚刚开始,连样品都留不住了。

“川货全国行”活动系四川省人民政府主导发起,旨在帮助川企拓展国内市场,提升知名度。自2014年以来,已举办200余场次,提供近200亿元的川货给全

国消费者。四川省工商局也连续5年参与举办,累计组织451家企业(单位)组团参加中华品牌商标博览会。“川货全国行·唐山站”活动与往年不同的是,今年的四川展商全部都是地理标志商标注册人或使用人。把地理标志产品推广和精准扶贫有机结合起来,成为“2018中国国际商标品牌节暨中华品牌节暨中华品牌博览会”最吸引消费者眼球的组团,组织者四川省工商局因此获得组委会“2018年度品牌商标卓越贡献奖”。

据统计,此次“川货全国行”展品不仅包括全国驰名的郫县豆瓣、蒙顶山茶、会理石榴,也有新晋地理标志商标西充黄心

苕、资中血橙、峨眉山藤椒油,比较全面地展示了具有四川特色的调味品、川茶、川酒、川果、川猪、川药等地标品牌,仅甘孜藏族自治州就有5户地理标志商标许可企业携带上百个产品参展,充分体现出近年来四川地理标志商标品牌建设的新成果。

四川省工商局商标分局负责人表示,今年的“川货全国行·唐山站”推广活动不仅与“2018中国国际商标品牌节暨中华品牌博览会”融为一体,更大的亮点是把地理标志产品与农村精准扶贫有机结合。为有效破解贫困地区农产品与市场对接不畅、流通成本高等问题,今年出台了



中国工商银行 贵州省分行

四川省云龙酒店

云龙酒店 旅游天府 看成都地标中轴
YUN LONG HOTEL 下榻云龙市 中心闹中取静



扫一扫 成会员
优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锣锅巷122号
订房专线:(028)86780888转2或80129
订餐专线:(028)86780888转6

版式编辑:肖琴 责任校对:许一川